

# 海峡两岸青年以球会友

2025“鹿扬杯”棒垒球邀请赛在贵州三都启幕

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)8月23日,在贵州省三都水族自治县,2025海峡两岸“鹿扬杯”青年棒垒球邀请赛拉开帷幕。来自海峡两岸的运动员齐聚一堂,以球会友,共同展现棒垒球运动的魅力。

“请全体肃立,奏唱中华人民共和国国歌!”10时35分,随着主持人庄重的声音响起,全场肃立,雄壮的国歌声回荡在赛场上空。这一刻,两岸青年的心紧紧相连。

三都水族自治县委常委、副县长谭辉杰在致欢迎辞时表示,此次赛事不仅是体育竞技的舞台,更是两岸青年交流情感、深化友谊的重要平台。他鼓励运动员们赛出风格、增进了解,将体育精神转化为促进两岸交流的强大动力。

10时40分,贵州省台办交流处处长张华宣布:“2025三都海峡两岸‘鹿扬杯’青年棒垒球邀请赛正式开幕!”话音落下,现场掌声雷动,礼花筒响起,彩带在空中飘舞,象征着赛事正式启动。

“今天,我们因健康而相聚,因活力而奔跑。”主持人的话语道出了此次赛事的深远意义——这不仅是一场体育盛会,更是海峡两岸同胞精神风貌



的展示,是对“健康中国”战略的坚定践行。

活动期间,运动员们相邻而坐,不时交流着训练心得。桃园市大联盟棒

垒球协会理事长陈孟麟表示:“通过棒垒球这项运动,我们能够增进理解,建立友谊。”

据悉,本次邀请赛吸引了来自海峡

两岸的多支青年棒垒球队参赛。在接下来的比赛中,运动员们将在赛场上挥洒汗水,在场上深化友谊,共同书写两岸青年交流的新篇章。

# 燃! 万人见证的男篮非洲杯八强收官赛

一个人口约3700万的南部非洲国家如何因篮球而热力四射?仅从2025国际篮联男篮非洲杯的一场八强赛便可见一斑。

8月21日晚,可容纳12700余人的肯尼亚多功能体育场座无虚席,东道主安哥拉队登场,以90:80击败上届第四名佛得角队,拿下最后一张半决赛入场券。

作为非洲篮球传统劲旅,安哥拉队曾11次夺得赛会冠军,但近年来统治力有所下滑。自2015年决赛负于尼日利亚队后,他们长期未能重现辉煌。当非洲杯第四次落户安哥拉,主场优势与重返巅峰的渴望再度点燃了本土球迷的热情,只因“黑羚羊”此前三次主场作战,从未让冠军旁落。

在本届赛事中,安哥拉队不负众望,击败同组对手利比亚、几内亚、南苏丹队,以三连胜强势挺进八强。A组第二名佛得角队则在资格赛中以87:54大胜卫冕冠军突尼斯队,成功闯入八强。

开赛前一小时,大批民众或驾车、或挤上当地特色交通工具“Can-donoire”(蓝白色私人小客车)前来观赛,一度导致体育馆周边道路出现拥堵。场外人头攒动,场内不少球迷也早

已就位,摇旗呐喊、擂鼓助威。国歌奏响时,观众齐声高唱,声浪震彻球场。

在山呼海啸般的主场助威声中,安哥拉队开局便在攻防两端展现出强大实力,内线进攻屡屡得手。反观佛得角队较为僵硬,试图依靠远投和快攻打开局面,首节战罢以15:24落后。

次节开场,安哥拉队延续强势,连得6分将领先优势扩大至15分,球队却突然陷入得分荒,被佛得角队打出一波9:0的攻势迅速缩小分差。安哥拉队主帅果断请求暂停。返场后,全队稳住阵脚,班戈在内线火力强劲,将全场气氛推向另一个高潮。

就在主场观众为班戈的第二次暴扣起立狂欢之际,这位身高2米08的中锋却突然受伤倒地,随即被队医抬下球场。失去内线支柱的安哥拉队在进攻端明显受阻,而佛得角队多点开花,在半场结束时将分差迫近至5分。

“班戈的受伤离场确实影响了我们的发挥。但我们决定为了他、为了整个球队去拼,把这场胜利献给他。班戈一直为球队全力以赴,我们也想为他拼尽全力。”安哥拉队队长贡萨尔维斯赛后告诉新华社记者。

易边再战,第三节开始仅两分半

钟,阿尔梅达兄弟便联手发力,带领佛得角队以49:48反超东道主。此后比赛陷入胶着,双方频繁通过罚球涨分,多次交替领先。紧张时刻,加库命中一记关键三分扭转战局,安哥拉队趁势以65:63领先进入末节。

末节战况愈演愈烈,佛得角队开局连取6分,占据场上主动。但随着身体对抗持续升级,佛得角队很快陷入犯规困境,双方陷入拉锯战。敦当与米格尔接连命中三分,帮助安哥拉队以82:79反超比分。佛得角队被迫请求暂停,而主队球迷纷纷点亮手机灯光在看台上挥动。

佛得角队屡屡犯规,为安哥拉队一次次送上罚球机会。此时安哥拉队中锋早已起立观战,每当主队罚球命中,看台上便爆发出整齐的呐喊——“Pisar(‘碾压’他们)!”

当科基拉三罚全中,为安哥拉队锁定胜局时,全场欢声雷动。得分主力敦当被高高抬起,绕场一周接受欢呼。这位身高仅1米67的控卫全场砍下30分,成为球队获胜的大功臣。

“我们一度领先15分,但没有很好地保持优势。当我们状态出现波动时,佛得角队逐渐找回信心并不断迫近比

分,使比赛陷入苦战。这场比赛异常艰难,多亏了现场观众的巨大支持,他们的能量给了我们动力。我们始终没有放弃,选择相信自己,最终赢下比赛。”大前锋加库赛后总结。

佛得角队埃迪·塔瓦雷斯则表示,全队已为本场比赛倾尽全力,充分展现了此次征战非洲杯的决心与斗志,也深知对战东道主所必须面临的多重困难。“主场观众和赛场气氛等因素对我们较为不利,我们一度非常接近胜利,但一些犯规和防守上的失误导致我们落败。”他补充道。

比赛散场,余兴未消。众多球迷聚集在球员通道出口,为安哥拉队送上祝福。直至深夜,售票窗口前还排着长队,23日晚的半决赛门票已成为众人抢购的目标。路过的本地司机也会摇下车窗,笑着询问行人:“比赛不错吧?”

东道主半决赛将迎战喀麦隆队。继2007年决赛后,两队又将在罗安达狭路相逢。上次安哥拉队笑到最后,此次喀麦隆队能否复仇?在敦当看来,喀麦隆队实力不可小觑。“这场对决注定是一场硬仗,我们会做好充分准备,力争最佳表现。”

新华社罗安达8月22日电

杨佩琪夺冠成就“三冠王”



近日,龙口市基层法律服务工作者协会的七位法律服务工作者,在龙口市司法局的舞台上朗诵了“诗韵国庆 法耀烟台”活动的原创诗歌,传递法治信仰,礼赞基层法律服务工作者的坚守与担当。

(陈雪娟 摄)

## 《梁山伯与祝英台》亮相纽约

新华社纽约8月23日电 由中国对外文化集团有限公司和香港芭蕾舞团联合推出的“中华风韵”芭蕾舞剧《梁山伯与祝英台》22日晚在美国纽约林肯中心大卫·寇克剧院首演,以中西融合的方式全新演绎千古不衰的爱情绝唱。

此次演出是舞剧《梁山伯与祝英台》的海外首秀。由香港芭蕾舞团编舞胡颂威与妻子麦静雯联合编创的舞蹈语汇成为当晚演出的一大亮点。该剧布景及服装设计由凭借电影《卧虎藏龙》获奥斯卡“最佳艺术指导”的叶锦添担纲。

演出现场座无虚席,观众纷纷沉醉在千回百转的经典主题旋律和舞者曼妙细腻的舞姿中。演出结束时,全场观众报以热烈的掌声和欢呼声。

来自新泽西的中年观众尼克说,芭蕾舞演员太棒了,音乐也特别优美,这完全是一次精彩绝伦的艺术享受。

纽约大学学生蒂娜·汤普森说,她第一次欣赏中国的芭蕾舞,以前也不了解关于梁祝的传说,这场演出用东西融合的形式讲述中国古典爱情故事,她完全可以看懂,并为之感动。

芭蕾舞剧《梁山伯与祝英台》于8月22日至24日在纽约上演4场。

## 中国电影《东极岛》在北美上映

新华社洛杉矶8月22日电 中国电影《东极岛》22日在包括美国和加拿大在内的北美院线正式上映。

该片由美国Well Go国际传媒负责北美地区发行,将在洛杉矶、旧金山、纽约和多伦多等北美主要城市的约70家影院上映。

让他不禁想起中国人民在二战中冒死营救美军杜立特航空队队员的历史。

冈萨雷斯说,中国人民在二战中作出了巨大贡献,但很多西方人不了解,该片有助于美国人民更多了解这段历史。

“不忘历史,才能更好地珍惜和平。”

在洛杉矶长大的华裔观众王女士表示,看完该片“犹如上了一节历史课”。

电影《东极岛》取材于1942年发生在东极岛的真实事件。二战期间,在中国舟山附近海域,一艘载满英军战俘的日本货轮被击沉,1800多名英军战俘被日军封锁于船舱内,东极岛上的渔民毅然前来营救,最终救起300多名英军官兵。

82岁的美国老人吉列尔莫·伊曼纽尔·冈萨雷斯在洛杉矶一家影院观影后告诉记者,这部动人心魄的影片

## 杨佩琪夺冠成就“三冠王”

新华社布加勒斯特8月22日电 在接连赢得4X200米自由泳接力和女子800米自由泳冠军后,杨佩琪22日继续在世界游泳锦标赛上的神奇之旅——以4分05秒38打破赛会纪录,摘取400米自由泳桂冠,她15岁的队友严蕊获得亚军。

比赛中,杨佩琪在前300米采取跟游战术,排在第三位,最后100米加足马力冲到了首位。这是她在本届世青赛获得的第三金。她还将在24日参加200米自由泳单项等项目。

18岁的杨佩琪在去年多哈世锦赛

获得女子4X200米自由泳接力冠军,荣升为世界冠军;在本月结束的新加坡世锦赛获得该项目季军。

世青赛19日开赛首日,杨佩琪和严蕊、龚真琦、罗名钰以7分51秒59的成绩力压美国队夺得4X200米自由泳接力冠军,拿下中国队在本届世青赛的首金,也实现了中国游泳在世青赛历史上接力金牌“零的突破”。

中国游泳队共派出19位14至18岁的年轻选手参加世青赛,目前已经收获3金2银1铜,排在金牌榜第三位,美国队以7金4银4铜暂居首位。

## 美加墨男足世界杯12月抽签

新华社日内瓦8月22日电 据国际足联官网22日消息,2026年美加墨男足世界杯抽签仪式将于当地时间今年12月5日在美利坚华盛顿举行。

2026年男足世界杯将于明年6月至7月在美国、墨西哥、加拿大三个国家的16个城市举行,48支球队被分为12个小组。

东道主球队的签位提前确定:墨

西哥队落入A1位置,加拿大队处于B1位置,美国队在D1位置。

目前除了三支东道主球队,阿根廷、澳大利亚、巴西、厄瓜多尔、伊朗、日本、约旦、韩国、新西兰、乌兹别克斯坦队也已经锁定世界杯正赛资格。在抽签仪式举行时,将有42支球队确定获得参赛资格,剩余的6支晋级队伍将在明年3月通过附加赛决出。



# 烟台苹果品牌价值再创新高

8月22日,第十届中国果业品牌大会在延安开幕。会上,浙江大学CARD农业品牌研究中心发布了《2025果品区域公用品牌价值报告》,烟台苹果品牌价值达164.37亿元。这意味着,烟台苹果品牌价值连续16年稳居中国果品区域公用品牌价值榜首。

烟台苹果拥有150多年的栽培历史,作为中国现代苹果的发源地,产业根基深厚。2008年获准注册地理标志证明商标,2011年被认定为中国驰名商标。2015年,我市委托浙江大学量身打造《烟台苹果品牌战略规划》,从品牌符号、管理保护、传播体系进行战略设计,2020年完成品牌升级,并通过连续开展烟台苹果“十大品牌”评选联

合宣传,构建起以区域公用品牌为引领、企业品牌为支撑的母子品牌体系。

市委、市政府高度重视苹果产业发展。2020年以来,先后出台两轮苹果产业高质量发展3年行动意见,搭建起苹果产业发展政策的四梁八柱。截至2024年,烟台苹果种植面积219万亩、产量660万吨、产量、单产、产值均居全国首位,年均出口量占全国的1/2。烟台苹果先后被纳入中欧地理标志协定目录、获准筹建首批国家地理标志产品保护示范区等,并被烟台籍航天员王亚平带上太空,品牌影响力深远。

品牌的打造离不开品质的坚实保障。截至目前,全市取得“三品一标”认证的果品企业116个,

认证面积85万亩,近20家果品企业通过GAP认证。在全国、全省果品质量安全监督抽查中,我市苹果监测合格率均达100%。

“十五五”期间,我市将聚焦苹果产业转型与高质量可持续发展,从四方面发力:一是优化种植结构,引导多要素投入种植业,推介新品新技术;二是加强品牌管理保护,健全烟台苹果统一标准规范,实现果品质量溯源管控;三是畅通产销对接,抱团开拓市场;四是促进产业协同,开发加工产品,打造农文旅融合项目。进一步推动产业向更高质量、更具韧性、更富活力迈进,让果业发展成果更扎实地惠及广大果农。

